

**MAS RAPIDEZ EN LAS CALIFICACIONES**

Con ritmo normal va trabajando la Junta Regional Calificadora. Ni despacio ni aceleradamente. Despacha las propuestas que le remiten las Juntas Municipales Calificadoras con espíritu de ecuanimidad, de absoluta objetividad.

Estamos satisfechos de que el señor ministro de Agricultura, camarada Uribe, aceptara la propuesta de la Regional aragonesa de la C.N.T., llevándola a la Gaceta. La realidad ha demostrado que nuestra iniciativa ha sido fecunda. Esto lo reconocen los pueblos aragoneses, que poco a poco ven normalizada la legalización jurídica de sus explotaciones, sean colectivas o individuales.

Porque no hay cosa que más pueda agradar a los hombres revolucionarios, y entendemos por revolucionarios los que sienten que hay que transformar a España en su raíz, que la liberación de la masa campesina de nuestro país, que es la mayoritaria. Y esto nos agrada a nosotros, naturalmente, porque en nuestros fervores por la libertad política y económica no le cedemos prioridad a nadie.

Pero la Junta Regional Calificadora podía trabajar más si otros trabajaran más y trabajaran mejor. Todo esto redundaría en favor de Aragón, de su tranquilidad espiritual, de la inteligencia antifascista y de la economía regional. Los que deben trabajar más y mejor son las Juntas Municipales Calificadoras.

Según nuestros informes, no pasan de cien los pueblos cuyas propuestas de desafectos al régimen han sido dictaminadas por la Junta Regional. Y si en el Aragón liberado son, como mínimo, quinientos, queda aun una tarea considerable.

El decir que la Junta Regional haya dictaminado las propuestas, no quiere decir que la tierra sea entregada. Después tiene que ratificarlo el Ministerio de Agricultura, llevándolo a la Gaceta. Y hay que tener en cuenta que, por lo que sea, el Instituto de Reforma Agraria no dispone de los técnicos suficientes para esta labor tan considerable.

Se hubiera facilitado enormemente la labor de Reforma Agraria si la tarea calificadora en los municipios hubiera sido más rápida. Los funcionarios del Instituto hubieran tenido continuidad de trabajo, y no como ahora, que tienen que realizar considerables desplazamientos.

Por diversas consideraciones, interesa que se termine pronto la calificación de facciosos y no es menos importante la consideración política. Interesa que el campesino, sea colectivista o individualista, vea interés, dinamismo, que ha pasado de ser el último de la categoría social española a la preocupación más destacada.

E interesa también, claro está, que la calificación esté tan lejos de ser producto de rencillas locales como de descarado impunitismo. Ni lo uno ni lo otro, simplemente justicia.

Dentro de lo justo, sin contemplaciones. Al fascista hay que tratarlo como lo que es, se encuentre donde se encuentre, lleve el carnet que lleve.

Si el portar hoy un carnet de partido antifascista ha de ser un bill de indemnidad arreglado, estamos. No habrá un solo fascista y los campesinos habrán sido burlados por el afán proselitista de los partidos que, a cambio de unas cotizaciones, sacrifican uno de sus mayores deberes, que es arrebatado de las manos del caciquismo su arma más eficaz: el poder económico.

Conocemos de cerca la labor de nuestros camaradas en las Juntas Calificadoras, actuación que en muchas ocasiones tiene categoría de heroica por lo firme. Si todos los sectores que blasonan de antifascistas no entorpecieran —ya que no ayudan— la labor federal, no quedaría un solo fascista declarado o encubierto sin calificar.

Porque dicho con claridad, aunque disintamos ideológicamente del ministro de Agricultura, somos en Aragón los que más nos interesamos porque se cumpla su Decreto del 7 de octubre. Más que los que por afinidad deberían estar también interesados. Aunque parezca una paradoja.

# CULTURA Y ACCION



Órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra  
Año II ALCAÑIZ, JUEVES 3 DE MARZO DE 1938 Número 203

**Mientras Chamberlain muestra interés por las conversaciones con Roma, Lord Halifax defiende el acercamiento hacia Berlín**  
El Gobierno nazi, de entablarse esas negociaciones, impondría que fuesen absolutamente secretas, pues teme la publicidad

El pueblo británico cada vez se muestra más disconforme con la tendencia política del actual Gobierno. Aplazada la reunión del Gran Consejo Fascista, la iniciación de las conversaciones anglo-italianas también se demorará

**Inglaterra trata de simultanear sus negociaciones con Italia y Alemania**

LONDRES, 2.—En los círculos londinenses autorizados insisten en preguntarse sobre la oportunidad de proseguir la obra del apaciguamiento general europeo iniciada con las negociaciones de Inglaterra el Foreign Office se entenderá mejantes con Alemania.

Algunos comentaristas dicen que Italia servirá de intermediaria entre Inglaterra y Alemania, pero los más opinan que esto no será así y que el Foreign Office se entenderá directamente con Alemania.

En otros círculos se estima que el principal interesado en las negociaciones con Italia es el primer ministro Chamberlain, mientras el titular del Ministerio de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, está especialmente interesado en las negociaciones con Alemania.—Cosmos.

**Berlín quiere que las negociaciones sean secretas**

BERLIN, 2.—En unas informaciones de carácter oficioso que han aparecido en la Prensa, se anticipa que, en el caso de unas negociaciones con Inglaterra o cualquier otra potencia, éstas habrán de ser absolutamente secretas y deberán llevarse a cabo por la vía diplomática exclusivamente.

Se reconoce que este procedimiento se contradice con los procedimientos diplomáticos actuales de las democracias, pero se hace constar el temor del Reich a que una excesiva publicidad pueda provocar el fracaso de las negociaciones, y para evitarlo nada mejor que el procedimiento de la diplomacia secreta, que ha tenido y tiene tantos defensores y partidarios en el Reich.—Cosmos.

**ASUNTOS QUE TRATARÁ**

ROMA, 2.—La Agencia Stefani anuncia que el Orden del día para la reunión del Gran Consejo Fascista, será el siguiente:

Primero.—Problemas de política exterior; Segundo.—Problemas del partido fascista. Tercero.—Problemas interiores diversos; Cuarto.—Asuntos económicos y financieros.

Se considera que el primer punto del Orden del día será el más importante de la reunión.—Cosmos.

**Compañero:**

Tu periódico es **CULTURA Y ACCION**

**Se aplazó hasta el día 10 la reunión del gran Consejo Fascista**

ROMA, 2.—La reunión del Gran Consejo Fascista, que debía celebrarse mañana, ha sido aplazada hasta el día 10 del actual.

Es probable que este retraso aplazará también la iniciación de las conversaciones con Inglaterra.

Así se aprecia la cuestión en los círculos informativos extranjeros de Roma.—Cosmos.

**El gobierno británico acuerda las instrucciones que ha de llevar a Roma Lord Perth**

LONDRES, 2.—El Gabinete británico se ha reunido bajo la presidencia de Chamberlain.

Entre las cuestiones que se discutieron figura la de las instrucciones que Lord Perth llevará a Roma, y sobre las cuales ha de inspirarse en las negociaciones de que ha sido encargado.

En el Foreign Office se mantiene gran reserva acerca del tenor de estas instrucciones.

Ciertos elementos creen que en las conversaciones anglo-italianas se llegará a un acuerdo amplio.—Cosmos.

**Se desmiente que Eden vaya de Embajador a Washington**

LONDRES, 2.—En los círculos diplomáticos de esta capital, se asegura que carece de fundamento la información publicada por un periódico inglés, según la cual, mister Eden sería nombrado embajador en Washington.—Cosmos.

**EL PARTIDO LIBERAL EXAMINARA HOY LA SITUACION POLITICA**

LONDRES, 2.—Hoy se reúne el Consejo del Partido Liberal a fin de examinar la situación política, a consecuencia de la dimisión de mieter Eden y del discurso de Neville Chamberlain.—Cosmos.

**AHORA O NUNCA dice Lloyd George**

LONDRES, 2.—Lloyd George ha pronunciado un discurso en Londres.

Entre otras cosas, dijo lo siguiente:

«NOSOTROS NOS VEMOS SOMETIDOS A LA AMBICION DE LOS DICTADORES PARA COMPLACER A LOS ELEMENTOS REACCIONARIOS DE NUESTRO MISMO PAIS. SI NOS HEMOS DE SALVAR DEBEMOS ACTUAR COMO DIJO MUSSOLINI A CHAMBERLAIN, PERO EN SENTIDO COMPLETAMENTE CONTRARIO. AHORA O NUNCA.»—Cosmos.

**“HAY QUE IMPEDIR, POR TODOS LOS MEDIOS QUE INGLATERRA QUEDE SOMETIDA AL CHANTAJE DE LOS DICTADORES”**

Resolución votada por los mineros del Sur de Gales

LONDRES, 2.—El Comité Ejecutivo de la Federación de Mineros del País de Gales del Sur, ha votado una resolución en la que pide la inmediata convocatoria del Consejo de las Trade Unions, en el que deberán adoptarse todas las medidas necesarias para impedir que Inglaterra quede sometida al chantaje de los dictadores.—Cosmos.

**Ocupación de Ping-Tag**

TOKIO, 2.—Según la Agencia Domey, las tropas japonesas que operan en la provincia de Chang-Shi ocuparon ayer Ping-Tag, donde grandes contingentes de tropas chinas quedaron cercadas.

El resto de las fuerzas chinas se retira hacia el oeste de Ling-Fong, pero seguido por la aviación nipona.—Cosmos.

**FALLECIO REPENTINAMENTE GABRIEL D'ANUNZIO**

ROMA, 2.—Comunican de Gardone que ha fallecido el escritor y poeta, universalmente conocido, Gabriele D'Annunzio.

La muerte se produjo repentinamente, a consecuencia de una hemorragia cerebral.

El profesor Marpicasti, miembro de la Academia Italiana que presidía el finado y legionario de Fiume, como D'Annunzio, hizo el elogio fúnebre del poeta anoche y por radio.

Todas las emisoras suspendieron sus emisiones hasta la mañana de hoy, en señal de duelo.—Cosmos.

**DUELO EN EL FASCISMO ITALIANO**

ROMA, 2.—A las ocho de la mañana ha salido Mussolini para Gardone, a fin de visitar el cadáver de Gabriele D'Annunzio.

Le acompañaban el conde Ciano y los ministros Alfieri y Biagi.

El cadáver de D'Annunzio fué amortajado con el uniforme de general de Aviación.

Todos los periódicos dedicados tres o cuatro páginas enteras a esta información del fallecimiento del poeta, cuya pérdida reputan de irreparable.

Todos los edificios ostentan crepones negros en señal de duelo.

En Pescara, ciudad natal de D'Annunzio, toda la ciudad aparece enlutada y cubierta de crepones negros, que se han puesto hasta en los faroles de gas.—Cosmos.

**Según “Il Pópolo d'Italia”, el viaje de Hitler a Roma estrechará más aún la amistad italo-germana**

**Afianzará el eje Roma-Berlín**

MILAN, 2.—“Il Pópolo d'Italia” publica un artículo que se supone inspirado por Mussolini, en el cual se celebra que el viaje de Hitler a Roma tenga lugar en el momento en que algunas potencias se disponen a enmendar su política destructora.

Dice que este viaje servirá para dar mayor extensión a la colaboración de Italia y Alemania, y que de ello resultará el mayor rechazo a ciertas tendencias que pugnan por romper o debilitar el eje Roma-Berlín.—Cosmos.

**PERFIL DEL DIA**

La reunión del Gran Consejo Fascista de Roma ha sido aplazada por la muerte de Gabriel D'Annunzio Gran poeta y buen escritor en sus obras del preterito; gran payaso en su vida de siempre y pingajo mauseabundo en sus últimos días.

Por cierto que su muerte viene a coincidir con circunstancias que se acercan mucho a otras que recuerdan una gran felonía de su vida. Existía entonces—1914—un eje Roma-Berlín-Viena, que entonces se llamaba «La Santa Alianza.» Existía también una tirantez internacional que desembocó en una guerra. Gabriel D'Annunzio estaba entre París—el escenario de sus grandes triunfos literarios y de sus éxitos mundanos—y Berlín—el símbolo entonces de sus afinidades espirituales, absolutas y violentas—Roma se preparaba a hacer traición a sus compromisos, y la traición de D'Annunzio a sus sentimientos le sirvió de mucho. Un día, desde el balcón de un hotel de Roma, habló a la multitud congregada en la plaza. Cantó hiperbólicamente a la Democracia, que no sentía, y a la Libertad, que no quería más que para sí. El pueblo italiano marchó a la guerra contra Alemania con los oídos llenos de las frases vibrantes de D'Annunzio, que no sentía la causa de Francia y sí la de Alemania. ¿Por qué, pues, la traición?

El secreto creyó encontrarlo alguien en la vida disipada y fastuosa del poeta y vividor, y en las inesperadas dilapidaciones que surgieron de una época precaria de crisis y ruina.

D'Annunzio ya no puede traicionar más. No hay por qué pensar, pues, a quien hubiese traicionado ahora. Aunque también hubiese sido superfluo. D'Annunzio ya no era D'Annunzio. Era un pingajo nauseabundo, alimentado por el fascismo italiano con fines decorativos. Su última pirueta: pretender cambiar el nombre del Atlántico por un título cursi, sonoramente aduladorio para el hijo de Mussolini, que le atravesó en vuelo, demuestra su calidad moral, su estética relajada y su chabacanería de fascista embotado y mercantilizado.

**UNIDAD DE ACCION Y DERECHOS Y DEBERES IGUALES PARA TODOS**

MADRID, 2.—«Castilla Libre» dice que nada en el aspecto nacional e internacional puede justificar el alejamiento de las centrales sindicales en la dirección de la economía.

Medítese sobre los acontecimientos y dígame si no sería muy otra la situación de haber habido una verdadera unidad entre todas las fuerzas antifascistas, y una dirección en la que todos tuviesen los mismos derechos y los mismos deberes.—Cosmos.

**Del 3 al 10 de Mayo irá Hitler a Roma**

BERLIN, 2.—Una información dedicada al exterior, asegura que el viaje de Hitler a Roma se efectuará entre el día tres de mayo al día diez del mismo mes.

El día cinco asistirá a una gran revista naval en aguas de Nápoles. El día seis a un gran desfile militar en la Via del Imperio Romano. Y el día siguiente a unos ejercicios combinados de las fuerzas de tierra y del aire.—Cosmos.

VISADO POR LA CENSURA

# La generosidad de nuestra región, logrará hacer de la S. I. A. el gran exponente de la Solidaridad Aragonesa

## TELEVISOR INTERNACIONAL

### Ha comenzado en la U. R. S. S., el sensacional proceso por espionaje y alta traición

Krestinski, uno de los procesados, negó ante el Tribunal, tener la menor participación en el supuesto complot

MOSCU, 2.—Se ha iniciado este mediodía la vista del proceso sensacional contra 21 personalidades, encartadas en una serie de delitos de alta traición. La vista se celebra en la sala de las columnas, en la Casa de los Sindicatos.—Cosmos.

### Preteud an provocar una guerra mundial, según dice Le Journal de Moscon

MOSCOU, 2.—«Le Journal de Moscon» revela que los comprometidos en el bloque derechista-trozkista se proponían desencadenar una guerra mundial, intentando provocar una agresión contra la U. R. S. S.—Cosmos.

### YO NO SOY CULPABLE!

MOSCU, 2.—El proceso instruido contra el bloque derechista-trozkista ha empezado esta mañana.

Después de la lectura del acta acusatoria, el presidente del Tribunal, preguntó a los 21 encartados si efectivamente eran culpables.

Diputado Tokoff, Yagoda y otros, contestaron afirmativamente.

En este momento, y de la forma más insospechada, el comisario de Relaciones Exteriores, Krestinski, que es uno de los acusados, se ha puesto vivamente en pie, en medio del estupor general.

Krestinski gritó: No. Yo no soy trozkista. No soy espía. Nunca he tenido relaciones con el hijo de Trotsky.

El presidente le interrumpió, recordándole las confesiones que constan en el sumario, a lo que contestó el procesado:

—Yo no soy culpable. Aunque los demás encartados me hayan reconocido como tal, sin saber por qué.—Cosmos.

### Supuesta declaración de uno de los procesados

LONDRES, 2.—La Agencia Tass, oficiosa de los Soviets, transmite la siguiente información:

«La instrucción del proceso contra los comprometidos en el bloque derechista-trozkista, ha puesto de relieve una vez más, de manera irrefutable, las estrechas relaciones existentes entre los inculcados y el servicio alemán de espionaje.»

Krestinski, jefe del servicio de espionaje, al servicio de los alemanes, ha declarado lo siguiente:

«Establecimos relación para formar el espionaje con los servicios secretos alemanes obediendo órdenes de Trotsky, que nos encargó que entablásemos conversaciones con los generales Von Seedt y Hasse, que ayudaríamos a la Reichswer, para crear en territorio soviético numerosos centros de espionaje.»

La Reichswer nos pagaba la suma anual de 250.000 marcos.—Cosmos.

Creemos preciso advertir que nosotros no podemos garantizar las informaciones que las Agencias nos sirven. Cumplimos nuestro deber de servir al público, sin que su publicación suponga, ni mucho menos, nuestra identifica-

ción y conformidad con las mismas

Incluso en casos, como el de la precedente información, creemos un deber advertir al público que se fije en la precedencia de las noticias, para saber a qué atenerse.

Tampoco está demás señalar que en el tan traído y llevado pleito de los soviets con el trozkismo, nosotros nos mantenemos y seguimos manteniéndonos al margen, completamente imparciales.

### La Diputación Permanente examinó la dimisión de Trábal y el suplicatorio contra Cordero Bell

BARCELONA, 2.—Se reunió la Diputación Permanente de la Cámara, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

Parece que se trató de la dimisión de Trábal y del suplicatorio para procesar al diputado Cordero Bell, que ha sido enviado a la prisión correspondiente.—Cosmos.

### El Pánico vendaval de los caracteres de ciclón sobre New York

NUEVA YORK, 2.—Durante la noche de ayer se abatió sobre Nueva York y su región un fortísimo vendaval que, en algunos momentos, degeneró en verdadero ciclón.

Los rascacielos temblaron a la fuerza impetuosa del viento y sus moradores, especialmente los de los pisos elevados, tuvieron la sensación de que los gigantescos edificios estaban próximos a su derrumbamiento.

A última hora, los observadores comunican que el temporal tiende a recrudescerse.—Cosmos.

### EL LIBRO BLANCO SOBRE EL REARMETOTAL BRITANICO

LONDRES, 2.—Oficialmente se anuncia que esta misma noche será publicado el Libro Blanco sobre el rearme británico, terrestre, naval y aéreo.

Se asegura que quizás esta misma noche pueda comenzarse en la Cámara de los Comunes el debate sobre los proyectos de rearme.—Cosmos.

### Ha sido condenado en Berlin el pastor protestante Niemoller

BERLIN, 2.—El Tribunal especial de esta capital, que se ha venido reuniendo en la cárcel para entender en la causa contra el pastor protestante, Niemoller, ha pronunciado su veredicto.

El acusado es condenado a siete meses de reclusión en una fortaleza, a una multa de 500 marcos y otra de 1.500.—Cosmos.

# Este número ha sido visado por la previa censura

## “Cultura y Acción”

Sus noticias, sus informaciones, os ponen al corriente de lo que ocurre de más saliente en nuestra región, en España y en el mundo.

## “Cultura y Acción”

es vocero autorizado del Comité Regional de Aragón y vive consagrado a la guerra y la revolución.

Comprando

## “Cultura y Acción”

contribuyes a libertarte.

Paralelamente a las negociaciones preliminares de las conversaciones anglo-italianas, cuya apertura está señalada para uno de estos días, reina en los medios financieros de la City una sospechosa actividad indicadora del empeño que tiene el fascismo de conseguir ventajas de carácter económico que le son indispensables para sus fines ulteriores. Tanto, que parece ser esta segunda gestión, el fin más importante y primordial que Italia persigue en Londres, siendo la parte política un mero escudo protector que oculta las verdaderas maniobras italo-inglesas.

Hace dos años, la deuda italiana con Inglaterra se elevaba hasta dos millones de libras esterlinas. El tratado comercial en vigor, preveía que Italia mantendría una balanza comercial desfavorable en sus transacciones con Inglaterra hasta el pago de dicha deuda. Esta, se halla virtualmente liquidada en el momento actual y es por esto que van a intensificarse las nuevas negociaciones.

El peligro reside en que, por el mecanismo comercial inglés, se puede virtualmente conceder a Italia préstamos prácticamente ilimitados y que escaparían en absoluto al control de la opinión pública. Existe un organismo denominado «Export Credits Guaranteed Department», cuya misión consiste en garantizar a los exportadores ingleses los pagos de sus envíos, en libras esterlinas. Y por el carácter particular del mismo, pueden muy bien ofrecerse sobre él determinadas presiones para obligarle a aceptar aquellos negocios que comercialmente pudieran ser considerados como poco sanos.

De esta forma podría Italia adquirir cantidades mucho más considerables que nunca, en carbón, petróleo, etc., etc., sin que oficialmente le fuese concedida ayuda alguna. Solamente podría percibirlo el gran público, en las estadísticas de exportación a Italia que aumentarían considerablemente mientras disminuirían las de Italia a Inglaterra.

No podemos olvidar ni un momento, que la gran burguesía tiene intereses comunes y divergentes con los intereses de las masas populares que son comunes también. A los banqueros de la City les tienen sin cuidado los avances del fascismo aún en de-

trimento de la soberanía británica, con tal de poder concertar algún buen negocio, que, de paso, contribuirá a someter a un yugo más pesado al proletariado ibérico, cuyas pretensiones revolucionarias, tan próximas, le inquietan hace tiempo.

Mas el despertar de las masas inglesas es visible y la actividad de las «Trade Unions» en pro de las convocatorias electorales, parece difícil de ser atajada. El panorama político del Reino Unido está próximo a sufrir una mutación trascendental para el porvenir de Europa, al par que, en Francia la presión popular ha obligado al Gobierno Delbos-Chautemps, a tomar una actitud más enérgica frente al cinismo fascista. Puede percibirse en todo el mundo, un real y positivo despertar de las masas proletarias en pro de nuestra causa, tanto tiempo desconocida y no apreciada.

HEBERT

### Inicia sus tareas el Pleno Nacional de la Organización Telefónica Obrera Española

VALENCIA, 2.—Ha comenzado sus deliberaciones el Pleno Nacional de la Organización Telefónica Obrera Española (U. C. T.).

Entre otros acuerdos, se tomó el de dirigir un cordial saludo al Sindicato Nacional de Telefonos (C. N. T.).

También se acordó reorganizar el Comité Ejecutivo por secretariados. El control obrero, Salarios. Y las relaciones con el Sindicato Nacional Telefónico de la C. N. T.—Cosmos.

### Visado por la previa censura

### Ayudando

### a la S. I. A., realizas una verdadera labor antifascista

### Cartelera

SALON CINE  
A las 4 tarde  
ATENCION SENORAS  
por Frances Drake y Cary Grant  
y  
AMO A ESTE HOMBRE  
por Nancy Carroll y Edmund Lowe  
A las 8,45, noche, el mismo programa en los DOS SALONES

# Los accidentes de la lucha, y los contra-tiempos, no deben influir en nuestro ánimo. La mejor forma de conquistar la libertad, reside en no cejar en nuestra ruta liberadora

Tirando al blanco

## Vanguardia y retaguardia de una glosa

Dice «La Vanguardia» de Barcelona: «Buenaventura Durruti pronunció en Madrid unas nobles palabras, a las que los acontecimientos devuelven actualidad: Yo renuncio a todo, menos a la victoria. El esforzado luchador comprendía que renunciando a la victoria el proletariado renunciaba a todo, a la vida y al honor revolucionario. No era, pues, excesivo el sacrificio que se recomendaba a sí mismo.»

Ya salió otra vez aquello de la tarara. Tantas copias, camaradas, nos están resultando... demasiado democráticas.

El proletariado, desde luego, haciéndose suya la frase de nuestro inmenso Durruti está dispuesto a renunciar a todo, excepto a la victoria. Pero, ¿por qué ha de ser el proletariado el que lo sacrifique todo? ¿Por qué no han de ser los partidos políticos burgueses los que renuncien a sus privilegios de clase y a su honor democrático, que no sirve para nada?

Una victoria sobre el fascismo que amenaza al mundo, bien vale una revolución que ilumine literalmente a la Humanidad.

¿Por qué ese empeño en señalar al proletariado como causante de ciertas demoras, cuando el mal está en las ambiciones políticas de tanto partido y partidillo, cuyo único fin parece ser el obstaculizar la marcha del proletariado organizado de cara a sus propios destinos?

Sin miedo a resbalar en el equívoco, nos atrevemos a afirmar que mientras no se atiende a esa demanda urgente de responsabilidad en la dirección de la guerra y del país del proletariado, organizado en sus dos centrales sindicales, U. C. T. C. N. T., nadie puede asegurar haber definido la reacción mental de la clase productora, ante el discurso del señor Negri, por muchos aciertos que se le reconozcan.

Boy BEMBER.

Lacónica

## ¡SOLIDARIDAD!

La Solidaridad es el factor más importantísimo para poder llevar a cabo cualquier empresa por difícil que ésta sea. Es también el mejor atributo, el adorno cumbre por excelencia de la humana especie.

Sin ella, el desenvolvimiento del progreso no sería factible; la humanidad se asemejaría a meros acefalos sin otra misión que la de hacer movimientos automáticos, sin otro objetivo práctico que el de abastecer sus necesidades fisiológicas, como lo hace cualquier animal de la escala zoológica, pero sin dejar el más mínimo rastro de evolución en el terreno moral e intelectual.

Nosotros, como seres más superiores dentro del reino animal, no debemos olvidar en ningún momento, y bajo ningún pretexto, el llevar aparejada en nuestra conducta ese rasgo sublime que se denomina «SOLIDARIDAD», ya que así venceremos en todos los terrenos y en todas aquellas obras que queramos iniciar para mitigar ampliamente todos los dolores que desde tiempos seculares aquejan a la humanidad en todas las latitudes. Con la puesta en práctica sin restricciones de la Solidaridad, venceremos al tirano que, emboscado en todas las esferas, trata de apuñalar ese don magnífico por el cual, además de poner de relieve el sentir racional del hombre, será la piedra de toque para irse conociendo más y mejor, tanto nacional como internacionalmente.

Los trabajadores, sea cual fuere su nacionalidad, tendrán entusiasmo y perseverancia en todo

cuanto se propongan realizar, por cuanto sabrán que por doquier ellos giren la vista verán estampada la sublime palabra Solidaridad, haciendo honor a la misma; verán cómo los plutócratas de todos los países tendrán que rendirse ante la evidencia, y cómo de esta manera tendrán que dejar vía libre a los trabajadores para que éstos se estructuren la forma de convivencia que mejor les cuadre, de acuerdo con sus características raciales y temperamentales.

Si queremos vernos libres de parásitos, de oportunistas, el rasgo solidario debemos utilizarlo siempre, saltando por encima de todas las fracciones y tendencias, borrando en lo posible todas esas pequeñeces que tanto nos alejan en el terreno de relación, y que tanto nos rebaja en el terreno moral como seres de gradación superior.

Lisa y llanamente debemos ejercer este atributo solidario, sin mirar de dónde ha venido ni en qué sitio milita al que tengamos que atender. La Solidaridad no debe hacerse reconocer límites de ninguna clase tratándose de trabajadores auténticos, puesto que ésta debe ser patrimonio universal del género humano. Quien así no lo interprete es un enemigo de la Solidaridad; es un vil mercantilista del sudor y la sangre del pueblo.

¡Trabajadores del campo, obreros todos de España! La SOLIDARIDAD que ha traspasado las fronteras y cruzado los océanos, impulsada por los trabajadores de todo el mundo, no debemos permitir que se aniquile en nuestros propios medios; debemos por el contrario inyectarle savia a raudales, a fin y efecto que en lo sucesivo no tengamos que lamentar tanto crimen, originados por la hiena capitalista y retrograda que existe en todos los países.

La Solidaridad internacional de los trabajadores dará al traste con el sistema capitalista mundial.

¡VIVA LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL!  
Joaquín SOPENA.

## Avisos y comunicados Agrupación Anarquista Local (F.A.I.)

Comunica a todos los afiliados a esta Agrupación, que pueden pasar por nuestro domicilio social para los asuntos que tengan que resolver, todos los miércoles y viernes de cada semana de seis y media a siete y media.

Por la Agrupación,  
El Secretario.

### Indagación

Mariano Felipe Benedicto, evadido de Zaragoza, desea comunicarse con su tío Angel Benedicto, oficial de la 28 División.

Dirigirse a «CULTURA Y ACCION», Alcañiz (Teruel).

### PERDIDA DE UNA CARTERA

Francisco Cano, compañero que llegó ayer del frente de Teruel, extravió la cartera con toda su documentación personal y cierta cantidad de dinero, en el control número 1, en las inmediaciones del Puente.

El que la haya encontrado realizará una buena acción devolviéndola a nombre del interesado, a la Administración de CULTURA Y ACCION, Plaza de la República, número 1.

## La unión de antifascistas

Este ha sido mi tema desde hace algunos años, cosa que muchos camaradas de los diferentes sectores político-social, igual de Alcañiz que de otros lugares, me decían que no era posible lo que yo deseaba, por ser muy distintos los credos ideológicos.

Yo siempre les dije que el hombre llega adonde se propone. Ahora sólo quiero decirles que la juventud, más consciente, no ha reparado en sacrificar todo lo que pudiera ser un obstáculo para la unión juvenil de antifascistas. No quiero censurar a nadie; todo lo contrario, deseo ardentemente, con una fe inquebrantable, llegar a la unión que hoy se está llevando a cabo, y de ello me siento orgulloso que los camaradas antifascistas den por terminadas esas discrepancias, impidiendo que se malogren los deseos de los que tratan de aislar las fuerzas de la juventud sembrando en las mismas los odios y rencores, sin acordarse por un momento que nuestros hermanos caen en la lucha y derraman su sangre generosa en aras de la libertad.

Seamos sinceros; hagamos sólidos nuestros lazos hoy más que nunca; desenmascaremos quitándoles el antifaz a aquellos que dentro de nuestras organizaciones son nuestros mayores enemigos y accionan en un amplio campo amparados en un carnet. No les tengamos el menor respeto; guerra a ellos sin cuartel, que a nosotros no nos vencerán, porque luchamos con espíritu y al espíritu nadie le pudo vencer.

Unámonos; que la solidez de nuestros lazos nos lleve a la victoria y pueda subsistir esa unión hasta ver España libre de traidores y tiranos.

Recojan los frutos por nosotros sembrados y que toda la sangre derramada por nuestros camaradas no sea estéril. Limemos asperezas, dejando a un lado el antagonismo que los traidores lograron sembrar dentro de las filas del antifascismo. No seamos cíementes con los traidores; reconstruyamos la moral; impongámonos la disciplina. Todos unidos venceremos, porque ante la justicia y la razón no pueden las ametralladoras.

¡Adelante, y siempre adelante, camaradas de la juventud antifascista, hasta expulsar del suelo español, a los traidores, asesinos y ladrones!  
¡Viva la unión juvenil de los antifascistas!

Joaquín VIDAL.  
Alcañiz, febrero de 1938.

Gráficas «Cultura y Acción»

## Solidaridad Internacional Antifascista

# El Comité Regional de Aragón, a todos los antifascistas

Haciéndose eco de una necesidad diferentemente sentida, acaba de constituirse el Consejo Regional de la Solidaridad Internacional Antifascista.

Dado el carácter de la Agrupación y los fines humanitarios que la S. I. A. contiene, esperamos encontrar en Aragón un fervoroso apoyo moral y material para que el nuevo organismo pueda cumplir ampliamente la misión para la cual fue creado.

La S. I. A. y su Consejo Regional de Aragón, sin distinción de tendencias, harán todo cuanto sea posible para re-

## Acuerdos tomados por los delegados sociales del Instituto de Reforma Agraria de las tres provincias de Aragón

Reunidos los delegados sociales de las provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel y el delegado regional en el día de hoy, y examinada la situación social agraria de la región, así como los progresos que se realizan en los trabajos de Reforma Agraria de las tres provincias y cómo marcha la producción en el campo, hemos podido comprobar que se precisa una mayor ayuda de los Partidos y Organizaciones que integran el F. P. A., para que el Instituto de Reforma Agraria pueda cumplir las tareas que le están señaladas, teniendo en cuenta los acuerdos tomados en la reunión celebrada en Caspe el día 20 de septiembre de 1937, y las normas de trabajo que posteriormente han sido señaladas por el Comité Regional de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista a todos sus afiliados. Observamos que los trabajos de clasificación de facciosos, las Juntas Calificadoras Municipales y por la propia Junta Regional, van dando algunos resultados positivos, pero que es preciso impulsarlo cada día más para evitar la lentitud manifestada en muchos pueblos por desconocimiento de sus funciones, y en otros por cuestiones personales o políticas que puedan existir entre los componentes de dichas Juntas.

A los Partidos y Organizaciones del F. P. A. les compete el dar orientaciones a sus afiliados para que éstos no paralitzen los trabajos de Reforma Agraria, pliegos políticos o sindicales, y Reforma Agraria pueda dedicarse a sus funciones de ayuda y orientaciones a los campesinos tal como marca el Ministerio de Agricultura.

Examinadas las tareas que realizan muchos pueblos los Ayuntamientos (Gestoras), podemos comprobar cómo el Consejo Municipal de San Esteban de Litera corta los árboles y vende la leña a los vecinos del pueblo, siendo este arbolado perteneciente a las fincas de los elementos declarados facciosos. Se observa cómo infinidad de pueblos se cortan olivos para leña, sin que los Municipios tomen medidas gubernativas. También hay Gestoras que se erigen en nuevos patronos de la tierra y se atribuyen funciones que solamente competen a Reforma Agraria.

En otros pueblos, después de tener los expedientes hechos de los elementos incurso en el Decreto de 7 de octubre, nos encontramos que empiezan a calificar de nuevo a otros elementos, llevando el trabajo por etapas para la calificación. Esto ocasiona un gran desconcierto a los trabajos de Reforma Agraria para la entrega de tierras a los campesinos.

Para evitar estos casos que se dan en algunos Municipios que no están a la altura que las circunstancias exigen, entendemos que el gobernador debe tomar las medidas oportunas al respecto. Deben constituirse en los pueblos los Comités Agrícolas Locales tal como marca la G. O. del día 16 de septiembre de 1936, con la

modificación que sale en la G. O. del mismo mes, con fecha 24.

Podemos comprobar con satisfacción cómo las delegaciones provinciales de Barbastro, Mora de Rubielos y Zaragoza mejoran sus trabajos, e invitamos a todos los funcionarios técnicos y administrativos a continuar progresando en sus tareas a través de una ligazón con los campesinos, orientándoles siempre con la mayor cordialidad posible. Invitamos a todos los conductores, chóferes, que se estimulen en sus funciones y velen por el material con que trabajan para poder evitar los casos que se están dando; que los coches, en los mejores de los casos no estén en condiciones de trabajar por no cuidarlos debidamente.

Como medida de estímulo para los funcionarios, proponemos al Sr. Director de Reforma Agraria se estipulen premios para aquellos funcionarios técnicos o administrativos que durante el plazo de tres meses demuestren un rendimiento positivo de su trabajo en la aplicación de las disposiciones de aquel Ministerio. Este premio puede consistir en realizar un viaje a la U. R. S. S. donde puedan, a través de su estancia práctica, hacer estudios relacionados con la Agricultura, que redundarán en beneficio de los campesinos españoles.

Para mejorar nuestros trabajos en toda la Región de Aragón acordamos:

1. Activar los trabajos de orientación social a las Juntas calificadoras para que actúen con mayor dinamismo, con el fin de que, en breve plazo, todos los obreros agrícolas y campesinos pobres estén poseedores de las tierras expropiadas a los elementos desafectos al régimen.

2. Orientar y dar normas en los pueblos a todos los campesinos en general, para que mejoren los trabajos de recogida de la oliva, haciendo las gestiones precisas con las organizaciones para el traslado de hombres donde sea necesario, a fin de evitar las pérdidas de una gran parte de la cosecha.

3. Propaganda por medio de conferencias populares, legalización agraria, invitar a todos los Consejos Municipales propagar en las medidas de sus posibilidades las disposiciones del Ministerio de Agricultura, ayuda a las Colectividades y Cooperativas Agrícolas y a los campesinos individuales para que apliquen de una manera práctica los decretos del Gobierno de la República, a través del estímulo en la producción.

4. Vigilancia constante en el campo, y examinar en qué medidas se arrojan los cultivos más inmediatos, como son: la siembra de patatas, limpieza de árboles, preparación de tierras para la siembra, implantación de remolacha, respecto a la conservación del ganado de vientre, denunciar ante las autoridades gubernativas aquellos casos que puedan darse en todos los pueblos de Aragón, en que por ignorancia o mala fe no sean respetadas las disposiciones del Gobierno en materias de Agricultura, para que se aplique la justicia que las leyes vigentes establecen y termina con los enemigos al régimen.

5. Observamos cierto descontento entre los campesinos porque no se les paga a su debido tiempo la cosecha de oliva, perjudicándoseles enormemente, ya que los mismos, para adquirir el aceite necesario para su abastecimiento, semillas de patatas y otras necesidades, han de pagarlo al contado, y esto desamasa sea subsanado por aquellos organismos a quien pertenecen directamente.

6. Felicitamos a todos los funcionarios técnicos y administrativos, que en diferentes Delegaciones están llevando a cabo un trabajo constante en el cumplimiento de su deber, y les invitamos de la manera más cordial a que redoblen sus esfuerzos hasta conseguir que la legislación agraria sea aplicada en todo Aragón. Los Delegados Sociales nos comprometemos a impulsar cada día nuestro trabajo, llevando a la práctica las disposiciones que marca el Gobierno de la República.

Por la Delegación de Teruel, Justo Barreras; por la Delegación de Zaragoza, Alberto Pérez; por la Delegación de Huesca, Félix Gallego; por la Delegación Regional, José Lupiáñez.

## Hay que acomodar los hechos a las palabras

La organización Confederal, marcha resueltamente por el camino que la voluntad colectiva manifestada en el histórico Plebiscito Económico de Valencia le asignó. El Consejo Económico Confederal, organismo surgido de los acuerdos de aquel comicio, y futura médula espinal del trabajo y del esfuerzo de España, se articula y estructura con el fin de poder realizar su importante cometido.

Tenemos el sentimiento de constatar que no hemos apreciado en las esferas oficiales, síntoma alguno de que los esfuerzos realizados por dos millones y medio de trabajadores confederados para superarse y orientar la economía racional y eficientemente, sean apreciados, comprendidos y secundados. Una vez más, los bizantinismos de la política ocupan todas las atenciones de los círculos dirigentes, que no pueden así, atender al esfuerzo constructivo del pueblo.

Se han hecho recientemente declaraciones con motivo de las últimas incidencias guerreras, exigiendo del pueblo productor una mayor actividad y sacrificio en pro de la causa común. Creíamos que, dado el carácter crítico de los momentos actuales iban a ser prolongadas en actos que demostren el criterio comprensivo que debe imperar en las esferas gubernamentales. No ha sido así. Se continúa creyendo que el sacrificio debe tener un carácter unilateral y que hay criterios que expresan la verdad absoluta y por tanto no son susceptibles de rectificación alguna.

La clase trabajadora comprendió desde el primer momento su deber, y se puso a cumplirlo sin necesidad de excitaciones de ningún género; sería y gravemente como conviene a hombres que saben que se lo juegan todo en la contienda. Gracias a esta constante y consciente labor, pueden

hoy día hacer figura de tribunos y conductores de pueblos quienes aparentan ignorar el trabajo realizado por el proletariado.

Si han sido posibles algunos acontecimientos que todos lamentamos, se debe principalmente a la conducta de ciertos sectores políticos cuya actividad se ha desarrollado en el sentido de impedir lo que ellos consideraban excesivos avances sociales, y no eran sino medidas de necesidad pública adoptadas por la clase obrera, más cerca de la realidad por su constante trabajo práctico.

Es preciso pues, que los hechos sigan a las palabras. Que sea comprendido y apoyado el trabajo confederal para superar la producción y obtener la victoria. La C. N. T. marcha delante de toda excitación, puesto que su fervor revolucionario no las necesita. Es a ella a quien corresponde animar a las demás fuerzas político-sindicales para ponerse a su nivel anímico. Llena de confianza en su propio esfuerzo, pretende imprimir el mismo ritmo apresurado, a los rezagados, a los pesimistas y a los que confían en el apoyo exterior en que, por su parte, nunca se ha basado. Unida con la sindical hermana, llevará hasta donde sea preciso el sacrificio. Con los demás, sin los demás y a pesar de los demás.

HERNANDEZ

## COLECTIVIDAD DE CARPINTEROS

SE COMPRA UNA SIERRA DE CINTA

Se desea adquirir una sierra de cinta de 90 a 110 cms. de diámetro.

Dirigir las ofertas a la Colectividad de Carpinteros y similares.—ALCAÑIZ.

# Y QUE HABLEN DE NO INTERVENCION

EL GENERAL SANDER, JEFE DE LAS FUERZAS ESPECIALES ALEMANAS QUE INVADEN EL SUELO ESPAÑOL, ES JEFE DEL 6.º SECTOR AEREO EN ALEMANIA

## Rápida

Ese centinela de Franco, que en la noche de ante ayer se lanzó a la corriente del Bidasoa perseguido por un diluvio de balas y en demanda de la tierra francesa, tiene el valor de un símbolo que demuestra los endebles cimientos en que se basa el poderío fascioso.

Ha pasado a ser una nota diaria en los periódicos, el paso constante de los evadidos a nuestras líneas. Quizás por esto, no se le concede la importancia que se debiera. Cualquiera de estos hermanos nuestros, escapados del infierno fascista, podrá referir el verdadero estado de la retaguardia fasciosa. A través de sus diversos relatos, condicionados, como es natural por la situación social y la cultura del fugitivo, podrá apreciarse el mismo trazo de la desconfianza y el odio que han concertado contra sí los miserables que vendieron a su patria al bandidaje extranjero.

Por encima de las dificultades de nuestra zona, la visión sombría de la retaguardia de Franco debe servirnos incansablemente de punto de comparación. Advertiremos la imposibilidad rotunda y evidente de que aquellas gentes consigan sobre nosotros ventaja alguna; y mucho menos de victoria.

Habría de producirse una especie de catástrofe sismica que nos engulliese a todos, y aún así estarían en la imposibilidad de organizar la producción y la vida en nuestra zona, quienes tampoco han sabido hacerlo en la suya. El hombre esclavo carece de dignidad y por tanto de capacidad constructiva. Aquel triste conglomerado de esclavos sometidos y mercenarios serían incapaces de resistirnos dos semanas, si nosotros sacrificásemos como ellos las vidas precizadas de nuestros combatientes, carne del pueblo, delante del furor mecánico de sus máquinas bélicas traídas de Italia y Alemania.

Por esto debemos soportar la molestia y sacrificios que nos impone la guerra, conscientes de que no serán inútiles, y de que traerán al cabo y al fin la aureola luminosa del triunfo del proletariado.

BARCELONA, 2.—En el Ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

«El Ministerio de Defensa Nacional ha podido comprobar que el general Sander, jefe de la Legión Cóndor y de todas las fuerzas especiales alemanas que, unidas al ejército italiano, invaden el suelo español, de acuerdo con los rebeldes, es el mismo que figura en los cuadros de la Deutschen Luftwaffe, (Fuerzas aéreas alemanas) y figura como jefe del 6.º sector aéreo de aquel país».—Cosmos.

## Saludo fraternal del Secretario de la C.N.T. al de la organización hermana de Méjico

BARCELONA, 2.—El compañero Mariano R. Vázquez, secretario general de la Confederación Nacional del Trabajo, en nombre de dicha organización, ha enviado el siguiente telegrama al compañero Lombardo Toledano, secretario de la C. T. M. de Méjico:

«C. N. T. remite fraternal saludo a proletariado mejicano reunido en Congreso C. T. M. y deseale aciertos en la discusión. Proletariado mundial tiene que apostarse a la lucha contra el fascismo. No dudamos pueblo mejicano incrementará solidaridad pueblo español. Dispuestos a conseguir la victoria, abriendo cauce liberación proletaria mundial. Por la C. N. T., M. R. Vázquez, Secretario general».—Cosmos.

VISADO POR LA CENSURA

# Cultura y Acción

órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

## Como Italia y Alemania, la U. R. S. S. aceptó, en principio, la fórmula británica acerca de la retirada de voluntarios

Aún está por resolver lo de la proporcionalidad y restablecimiento del control terrestre

## TAMBIEN LA U.R.S.S. ACEPTA LA FORMULA PARA LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

LONDRES, 2.—El embajador de la U. R. S. S. y delegado al Comité de No Intervención, Maiski, ha estado esta mañana en el Foreign Office conversando con Lord Plymouth, al que ha comunicado la aceptación por parte de su Gobierno a la fórmula para la retirada de los «voluntarios» que luchan en España. Se supone que, después de esta comunicación, el Comité podrá reunirse inmediatamente, puesto que ya han aceptado la fórmula todos los países integrantes del mismo. —Cosmos.

## La concesión de beligerancia y el restablecimiento del control terrestre

LONDRES, 2.—El «News Chronicle», refiriéndose a la próxima reunión del Subcomité de No Intervención, dice: «Los aliados de Franco quieren obtener la concesión de derechos de beligerancia en el mar para los facciosos y el restablecimiento del control en la frontera francesa. Este derecho no debe ser concedido—como se recordará—sino después de la retirada de los voluntarios. En el transcurso de la última sesión, se había acordado que el control en la frontera francesa sería restablecido algunas semanas después de la iniciación de los trabajos de las comisiones enviadas a España para hacer el censo de los «voluntarios». El representante de Portugal quiere que el control terrestre sea puesto nuevamente en vigor sin esperar a la retirada de los voluntarios, y es muy probable que Italia y Alemania adopten la misma actitud. Como es posible que los de-

legados de Francia y la U. R. S. S. accedan a esto, el Comité habrá de buscar una nueva fórmula. —Cosmos.

## Sólo es una aceptación de principios

LONDRES, 2.—En los círculos diplomáticos de esta capital se declara que la aceptación soviética al proyecto de la retirada de voluntarios, comunicada esta tarde a Lord Plymouth, no constituye más que una aceptación de principios, igual a las dadas por Alemania e Italia.

En cuanto a la cuestión de la proporcionalidad y cantidad de los contingentes de combatientes extranjeros a retirar en España, continúa en el mismo estado, no habiéndose determinado nada en cuanto a la cuestión del control.

Por todo esto, se cree que el Subcomité no se reunirá hasta que haya encontrado un punto coincidente sobre esta cuestión. —Cosmos.

## La Entente Balkánica se reforzará con el próximo acercamiento de Bulgaria

### Stoyadinovich a Sofía

BELGRADO, 2.—La Agencia Avala, oficiosa del Gobierno yugoeslavo, anuncia que el presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Stoyadinovich, se ha trasladado a Sofía en viaje oficial.

Se prevé que después de esta entrevista será anunciado oficialmente el ingreso de Bulgaria en la Entente Balkánica, o por lo menos, la adhesión del Gobierno de Sofía, a todos los acuerdos de carácter internacional, adoptados en la reciente reunión del Consejo de la Entente. —Cosmos.

## Expresión de pésame por la muerte de tres compañeros confederales

BARCELONA, 2.—El comisario del Ejército del Este, Eduardo Castillo, a raíz de la heroica muerte de Adolfo Arnal, antiguo militante de la C. N. T. en Zaragoza, que fué comisario de la 28 División y últimamente comandante de batallón y de, comisario José Villanueva y José Gavana, militante de Gerona y comisario de la 126 Brigada, los tres caídos heroicamente en el campo de batalla y al frente de sus tropas, se dirigió al secretario del Comité de Enlace C. N. T.-F. A. I. en Lérida, con una carta en la que les hace presente su sincero y hondo pesar por la muerte de tan bravos y heroicos luchadores de la causa antifascista. —Cosmos.

## PARTE OFICIAL: Sin novedad

BARCELONA, 2.—Parte facilitado a las veinticuatro horas de ayer en el Ministerio de Defensa Nacional:

**EJERCITO DE TIERRA**  
Sin novedad importante que destacar en los frentes de los diversos Ejércitos.

## BULGARIA SE ACERCA A LA ENTENTE BALKANICA

SOFIA, 2.—La Prensa presta gran atención al acercamiento de Bulgaria y la Entente Balkánica.

Se pone de relieve que el acuerdo entre Bulgaria y Yugoslavia ha servido para que Stoyadinovich pidiese el ingreso de Bulgaria en la Entente Balkánica. —Cosmos.

## Vista de las causas por disonancias en los fallos

BARCELONA, 2.—La Sala Sexta del Tribunal Supremo, que entiende en los asuntos militares, se reunió esta mañana para ver y fallar dos causas por disonancia en fallos de Tribunales militares.

La primera contra Rafael Cerda y Antonio Frey, marineros de la Agrupación de Municionamiento de la 96 Brigada Mixta, acusados de desertión.

La segunda contra José Pons, fogonero de la Escuadra, por abandono de servicio.

Las dos causas quedaron conciusas para sentencia. —Cosmos.

## Visado por la Censura

VISADO POR LA CENSURA

## Floreceas de Aragón

Por estar a las doce del día hablando con Mantecón, tengo quince mis floreceas a las doce de la noche. Si me salen frescas, la culpa será del sereno.

Cuando podamos ir: hemos adelantado doscientos kilómetros.

—Y ya no diremos: yo, bien ¿y tú?

De Caspe a Alcañiz he regresado en un coche sin focos y, pacabala de rematar, al oscurecido. Y menos mal que, aunque el auto se hubié parau, poco miedo; por si acaso, dentro del auto venía también uno de los «Caballitos».

Pero no vayais a fegaruros que veníamos de dar alguna picada, ¿eh? Ya sus hi dicho que jui al Gobierno civil.

Hi sacau la impresión de que Mantecón es un chico muy listo y espavilau. Es una gran lastima que no vaya listo pa'cir.

¡Con lo poco que cuesta hacer ese «oficio»! Si tan poco costara fabricar un avión...

EL TIO CALZONES

## Muy bien; duro con los que no cumplan con su deber

BARCELONA, 2.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica una disposición, en la que se dice que el personal de cualquier clase o categoría que faltase a la puntualidad en el horario, será sometido a un correctivo.

El retraso en el despacho será castigado con el importe de tantos días como se haya retrasado del plazo normal dicho despacho.

Los jefes de Negociados, Unidades y Departamentos, consignarán los correctivos que impongan. —Cosmos.

## El obispo de Berlín informa al Papa de la situación de los católicos alemanes

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El obispo de Berlín, monseñor Presing, que fué recibido por el Papa, se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas.

En los círculos bien informados del Vaticano se asegura que el objeto principal de la entrevista fué el de tratar de la situación de los católicos alemanes, pero no se conoce hasta ahora dato alguno que permita conocer el resultado de la visita del obispo de Berlín al Vaticano. —Cosmos.

## Contra un capitán por abandono de servicio

LERIDA, 2.—En el Salón de Actos de la Comandancia Militar de Lérida, se ha visto el juicio sumarísimo contra el capitán del Batallón de Construcciones número 3, José Segundo, acusado de abandono de servicio.

El fiscal solicitó la pena de treinta años de internamiento, con las accesorias de degradación militar y pérdida del empleo.

El tribunal se retiró a deliberar, y la sentencia no será conocida hasta su aprobación por el general del Ejército del Este. —Cosmos.

## Fallidas las esperanzas de los nazis austriacos, se habla ya de la próxima dimisión de su ministro Seiss - Inquart

### La agitación patriótica en el país es por momentos más intensa

### SI NO DIMITIÓ POR LO MENOS SE CONSIDERA FRACASADO

VIENA, 2.—Han venido circulando insistentes rumores acerca de la inminente dimisión del nuevo ministro de Seguridad Interior, Seiss-Inquart, pero estas noticias han sido desmentidas inmediatamente.

Sin embargo, siguen extendiéndose los rumores que traducen el disgusto de Seiss-Inquart, por las coacciones de que viene siendo objeto por parte de los demás miembros del Gobierno, que se oponen a sus propósitos de intensificar la propaganda nazi en Austria.

Se advierte que mientras los nacionalistas austriacos aceptaron el acuerdo con los nacional-socialistas, esperando absorberles dentro del Frente Patriótico, los dirigentes nazis tenían la seguridad de que, tan pronto gozasen de la libertad de acción, se captarían a la mayoría del Frente Patriótico.

Como la realidad no ha correspondido a las esperanzas nazis,

se explica el disgusto de éstos y, por consiguiente, de su cabeza visible, el ministro de Seguridad Interior. —Cosmos.

## El movimiento antinazista en Austria se extiende cada día más

VIENA, 2.—La situación sigue siendo muy grave en toda la región de Gratz y algunos otros puntos de Austria.

El propio ministro del Interior, Seiss Inquart, parece preocupado por la extensión del movimiento.

Por otra parte, los nacionalsocialistas están animados por la actitud de Alemania.

Se dice que Hitler ha hecho comprender al canciller austriaco que debe moderar su actitud, recordándole la entrevista de Berchtesgaden. Sin embargo, el canciller parece decidido a reprimir todo desorden con energía.

## Se celebró en París el mitin pro-Thaelmann, suspendido anteriormente

Contra la política de debilidad frente a las exigencias hitlerianas, y por la afirmación de la voluntad del pueblo francés, que defiende la libertad y la paz

PARIS, 2.—Hoy, y como estaba anunciado, se ha celebrado el mitin Pro Thaelman, que había sido anteriormente suspendido por las autoridades.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, pertenecientes a los partidos radical socialista, so-

cialista, comunista y Asociación Jurídica Internacional.

Al terminar el mitin, se aprobó un Orden del día protestando por la suspensión de este acto en la semana pasada y criticando la política de debilidad ante las exigencias hitlerianas, y pidiendo la afirmación de la voluntad del pueblo francés que defiende la libertad y la paz. —Cosmos.

VISADO POR LA CENSURA